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Реформування суспільного життя країни не можливе без ефективного 

використання  бюджетних ресурсів. Нині в нашій країні склалася ситуація, коли 
бюджетні кошти не виконують своїх функцій – не фінансують основні функції держави. 
Динамічний розвиток суспільства спонукає до пошуків нових шляхів спрямування 
бюджетних  ресурсів у необхідне «русло». Одним із таких шляхів є ґендерно-орієнтоване 
бюджетування (ҐОБ). 

Ґендерно-орієнтоване бюджетування – це інструмент, спрямований на інтеграцію 
ґендерної складової у бюджетний процес.  Його слід розглядати як впливовий елемент 
управлінської діяльності, пов’язаний із розробкою бюджетів різних рівнів, що надає 
важливу інформацію фахівцям, які приймають рішення щодо розподілу бюджетних 
коштів [1].  

Вважаємо, що ҐОБ в першу чергу необхідно впроваджувати саме на місцевому 
рівні. Обласні бюджети є одними із основних складових місцевих фінансів України.  

З метою виявлення ґендерних проблем у послугах охорони здоров’я, підвищення 
ефективності та дієвості бюджетування і впровадження програм у 2015-2017 роках у 12 
областях (у т.ч. у Черкаській обл.) і місті Києві було проведено аналіз 11 бюджетних 
програм із ґендерної точки зору. 

Зокрема, у Черкаській області проектом ГОБ було здійснено аналіз двох обласних 
соціальних програм: 

1) «Обласна цільова соціальна програма протидії захворюванню на туберкульоз у 
Черкаські області на 2013-2016 рр.».  

2) «Обласна цільова соціальна програма протидії ВІЛ-інфекції/СНІДУ у Черкаській 
області на 2015–2018 рр». 

В результаті проведеного аналізу були виявлені проблеми у формуванні цільових 
програм та надано рекомендації щодо їх усунення та покращення надання послуг.  

Сьогодні  ҐОБ вступив у фазу активного впровадження на законодавчому рівні як 
держави  загалом так і на місцевому рівні. Так, у Розпорядженні Кабінету Міністрів 
України «Про схвалення Стратегії реформування системи управління державними 
фінансами на 2017-2020 роки» включені елементи ҐОБ. У Стратегії реформування 
системи управління державними фінансами на 2017-2020 роки, в частині «Програмно-
цільовий метод», зазначено, що інтеграція гендерно орієнтованого підходу у бюджетний 
процес забезпечить підвищення ефективності та якості наданих державних послуг з 
урахуванням потреб соціальних груп, у тому числі за гендерною ознакою, дозволить 
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посилити підзвітність розпорядників бюджетних коштів та прозорість бюджету, окрім 
того визначено, що гендерний підхід буде використовуватись у системі оцінки 
результатів досягнення стратегічних цілей на користь отримувачів державних послуг. У 
частині 3 Стратегії «Міжбюджетні відносини та фіскальна децентралізація» цієї ж 
стратегії визначено, що процес підвищення фінансової спроможності територіальних 
громад до рівня їх здатності стимулюватиме органи місцевого самоврядування до 
зміцнення власної фіскальної бази, впровадження сучасних методів управління 
фінансами, в тому числі в частині застосування елементів гендерно-орієнтованого 
підходу, що в свою чергу сприятиме підвищенню гендерної рівності [2] . 

Оскільки гендерні підходи до бюджетування та використання методу 
гендерного бюджетування за останні 2 роки набули актуальності та включені до 
Стратегії реформування системи управління державними фінансами на 2017-2020 
роки, то відповідно обласні адміністрації та ради повинні включати гендерний 
підхід до бюджетування у свої стратегії розвитку. Так, у Стратегії розвитку 
Черкаської області на період 2018 – 2020 роки [3] у розділі   «Удосконалення 
управління регіональним розвитком» визначено, що розробка стратегій для ОТГ 
має відбуватись  з урахуванням гендерних аспектів, проблем конфлікту та 
партисипативного підходу до планування. 

Отже, дослідження впровадження ҐОБ у бюджетний процес на прикладі 
обласного бюджету Черкаської області дає можливість зробити висновок, що ґендерне 
бюджетування може стати дієвим методом формування та використання бюджетних 
коштів на місцевому рівні. ҐОБ дає можливість проаналізувати спрямованість 
використаних бюджетних коштів, а гендерний аналіз бюджетних програм може стати 
методом оцінки ефективності бюджетного фінансування потреб суспільства. В 
перспективі ҐОБ сприятиме сталому розвитку не лише бюджетної системи, але й 
економіки загалом.  
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВОГО ПОСЕРЕДНИЦТВА В УКРАЇНІ 

 
Для економіки кожної країни важливим є забезпечення ефективного 

функціонування фінансового ринку з розгалуженою мережею фінансових посередників. 
Завдяки фінансовому посередництву забезпечується акумуляція та ефективний 
перерозподіл фінансових ресурсів, опосередковується взаємодія суб’єктів 
господарювання тощо. 

Під поняттям «фінансове посередництво» розуміють різновид фінансової 
діяльності банківських і небанківських фінансово-кредитних установ, яка спрямована 
на залучення і перерозподіл фінансових ресурсів між суб’єктами ринку з метою їх 
ефективного інвестування, на продаж фінансових послуг і продуктів, здійснення 
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